
Αλληλεγγύη σε όσες και όσους δε σταματούν και συνεχίζουν να αγωνίζονται!

Την Τετάρτη 02 Φλεβάρη, δικάζονται στα Χανιά, 16 σύντροφοι και συντρόφισσες που συνελήφθησαν 
κατά τη διάρκεια εκκένωσης της Roza Nera. Στις 05/09/2020 δυνάμεις των Ματ εισβάλλουν στο κτήριο που 
λειτουργούσε ως πολιτικός και στεγαστικός χώρος, από το 2014. Το πολυτεχνείο Κρήτης το προόριζε για 
“αξιοποίηση” με τη δημιουργία ενός ξενοδοχείου, παραχωρώντας το σε μια εταιρία-φάντασμα, τη 
Belvedere. Τι έλειπε από την πόλη των Χανίων; Ένα ακόμη “θέρετρο” στη βιομηχανία του τουρισμού, που 
θα αυξήσει τα κέρδη των ξενοδόχων και ταυτόχρονα την εκμετάλλευση των εργαζομένων. Το κτίριο όμως 
δεν έμεινε για πολύ στα χέρια των εργολάβων, καθώς τον περασμένο Ιούνιο επανακαταλήφθηκε από 
συντρόφους & συντρόφισσες και συνεχίζει να λειτουργεί ακόμη.

Η κυβέρνηση προσπαθεί να υλοποιήσει την προεκλογική της δέσμευση για εξαφάνιση των “χώρων 
ανομίας”. Αυτό είναι φανερό από την εκκένωση της κατάληψης Terra Incognita το καλοκαίρι στη 
Θεσσαλονίκη, όπως και από την πρόσφατη εκκένωση του στέκι στο Βιολογικό στην ίδια πόλη. Το κράτος 
διαχρονικά, ανεξαρτήτως διαχειριστή της εξουσίας, χτυπάει τις καταλήψεις και τους χώρους αγώνα.  Δεν 
πρόκειται να αφήσει ήσυχο οποιοδήποτε σημείο συνεύρεσης των αγωνιζόμενων, φαντάζοντας ότι με την 
καταστολή των χώρων θα καταστείλει και τις αντιστάσεις μας. Θεωρούν ότι χτυπώντας τα ντουβάρια, θα 
χτυπήσουν και τις ιδέες που αυτά στεγάζουν.

Διανύουμε μια περίοδο που η επίθεση κράτους και κεφαλαίου όλο και οξύνεται. Kαταστολή των 
συγκεντρώσεων και πορειών, εκκενώσεις κινηματικών χώρων, πρόστιμα, διώξεις αγωνιζόμενων, ψήφιση 
εργασιακών νόμων, όπως τον τελευταίο Βρούτση-Χατζηδάκη, πλειστηριασμοί α΄κατοικίας. Το τελευταίο 
διάστημα συγκεκριμένα, το κράτος στρέφει το βλέμμα του στους πανεπιστημιακούς χώρους, με εκκενώσεις 
καταλήψεων και στεκιών και ταυτόχρονα προσπαθεί να δημιουργήσει  πανεπιστημιακή αστυνομία, ώστε να 
επιτεθεί στην αγωνιζόμενη φοιτητική κοινότητα. Η οικοδόμηση ενός πανεπιστήμιου “πρότυπο” είναι εδώ, 
ελάχιστοι/ες να έχουν πρόσβαση σε αυτό, αποστειρωμένο από ριζοσπαστικές ιδέες. Την ίδια στιγμή 
ποινικοποιεί όσες/ους εργαζόμενους/ες σηκώνουν κεφάλι στους χώρους εργασίας απέναντι στα αφεντικά και
δυσχεραίνει την κήρυξη απεργιών. Ο καπιταλισμός πάντα να λειτουργεί ρολόι. 

Μέσα λοιπόν, σε αυτό το σκηνικό, δε θα μπορούσε να μη στοχεύσει φυσικά τις καταλήψεις. Εδώ και 
δεκαετίες οι καταλήψεις αποτελούν χώρους συνεύρεσης των αγωνιζόμενων ενάντια στον κόσμο της 
εξουσίας. Καλύπτουν πολιτικές καθώς και στεγαστικές ανάγκες όπως για παράδειγμα η Roza Nera στα 
Χανιά και στη πόλη των Ιωαννίνων, οι καταλήψεις Αντιβίωση, η Acta et Verba, η Σαχίνη 3, καθώς και η 
κατάληψη Μπρούκλυν η οποία εκκενώθηκε στις 15 Ιουλίου του 2019. Αμφισβητούν το θεσμό της 
ιδιοκτησίας και αποτελούν μια συνειδητή επιλογή  της εργατικής τάξης για την κάλυψη βασικών αναγκών. 
Αποτελούν άλλη μια απάντηση ενάντια στους εκβιασμούς των ενοικίων και της πρόσβασης σε βασικά 
κοινωνικά αγαθά, όπως το ρεύμα και το νερό. Ταυτόχρονα είναι χώροι που στεγάζουν την ανάγκη για 
οργάνωση απέναντι σε κάθε μορφή εκμετάλλευσης και καταπίεσης.

Ας μη γελιόμαστε λοιπόν! Το κράτος βαφτίζει ανομία ό,τι μπορεί να μπει εμπόδιο στα σχέδια του, είτε 
είναι καταλήψεις, είτε είναι οποιαδήποτε κοινωνική και ταξική αντίσταση.  Αν το κράτος θεωρεί ότι με τη 
καταστολή θα φοβίσει, κάνει λάθος.  Εστίες ανομίας λένε αυτοί, εστίες αγώνα θα λέγαμε εμείς, θα 
γεννιούνται σε κάθε γειτονιά, σε κάθε δρόμο, σε κάθε χώρο δουλειάς. Καταλήψεις, πορείες, απεργίες, 
συγκεντρώσεις θα ξεπετιούνται παντού.  
Τίποτε δε θα αλλάξει όμως, αν δεν οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας. Με όρους αλληλεγγύης, 
αντιιεραρχίας, μέσα σε καταλήψεις και έξω από αυτές, ενάντια σε κάθε διαχωρισμό της τάξης μας, να 
ορθώσουμε οδοφράγματα ενάντια στα σχέδια της εξουσίας. Εξάλλου θα είναι για πάντα ανίκανοι να 
καταστείλουν ό,τι δε μπορούν να αντιληφθούν!

Αλληλεγγύη στις συντρόφισσες και τους συντρόφους της Roza Nera στα Χανιά!
Αλληλεγγύη σε όλες τις καταλήψεις και κινηματικούς χώρους που δέχονται καταστολή!
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Αναρχική ομάδα A Batalha


